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1. Legyen (15 p.)

f : R2 → R (x, y) 7→


xy(x− y)√
x2 + y2

+ x, ha (x, y) 6= (0, 0),

0, ha (x, y) = (0, 0).

a.) Számolja ki az f függvény parciális deriváltjait. (5 p.)

b.) Mutassa meg, hogy az f függvény folytonosan differenciálható a (0, 0) pontban. (5 p.)

c.) Legyen a ∈ R2 olyan egységvektor, amely párhuzamos és egyállású az (2, 3) vektorral.
Számolja ki az (Da f)(0, 0) értékét. (2 p.)

d.) Adja meg az f függvény (0, 0) pontbeli érintőśıkjának az egyenletét. (3 p.)

2. Határozza meg az f : R3 → R, f(x, y, z) = x3 + y2 + z függvény legnagyobb és legkisebb (7 p.)
értékét az origó körüli 1 sugarú gömb felsźınén.

3. Tekintsük a v : R3 → R3, v(r) = r vektormezőt és az a ∈ R3 vektort. Határozza meg a (8 p.)

grad exp
(
‖v‖2

)
, a ∆ exp

(
‖v‖2

)
és a rot

a× v

‖v‖2
mennyiséget.

4. Tekintsük az (5+5 p.)
x2u + yz2v + v3 = 4

x4y2uv = 4

egyenletrendszert. Legyen a = (1, 2,−1) és b = (1, 1). (Ekkor az x0 = 1, y0 = 2, z0 = −1, u0 = 1
és v0 = 1 számokra teljesül a fenti egyenletrendszer.)

a.) Mutassa meg, hogy létezik olyan Ω ⊆ R3 nýılt környezete az a pontnak és olyan ϕ : Ω→ R2

függvény, melyre ϕ(a) = b és minden (x, y, z) ∈ Ω esetén az u = ϕ1(x, y, z) és a
v = ϕ2(x, y, z) számokra teljesül a fenti egyenletrendszer.

b.) Határozza meg a ϕ függvény deriváltját az a pontban.

5. Legyen Ω =
{

(x, y, z) ∈ [0,∞[ | x2 + y2 + z2 ≤ 4
}

és f : R3 → R, f(x, y, z) = xy2z3. (10 p.)

Határozza meg

∫∫∫
Ω

f értékét.


